

Орган

Дзержинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

# ДЗЕРЖИНЕЦ

## КРАСНЫЙ УГОЛОК НА ФЕРМЕ

Большую роль в повышении производительности труда, увеличении производства продуктов животноводства играет массово-политическая работа среди животноводов, центром которой является красный уголок на ферме. Здесь люди отдыхают, обсуждают итоги работы, участвуют. Поэтому оформлению красных уголков, созданию там надлежащих условий партийные организации должны уделять самое серьезное внимание.

В немалой степени способствуют улучшению работы коллектива красные уголки на животноводческих фермах Харьковской бригады колхоза «Красный маяк», четвертой и пятой ферм совхоза имени Дзержинского, на свином комплексе первого отделения Денисовского совхоза и в некоторых других бригадах и отделениях хозяйств района. В красных уголках тепло, уютно, оформлены стенды «Наша пятилетка», висят диаграммы, схемы, отражающие планы партии по развитию экономики страны, уголки соревнования, боевые листки, есть свежие газеты, журналы, книги. Здесь часто бы-

вают агитаторы, политинформаторы. Это оказывает большое влияние на улучшение организации социалистического соревнования, расширяет политический кругозор животноводов, мобилизует их на досрочное выполнение планов и обязательств.

Полную противоположность представляют собой красные уголки на животноводческих фермах в Нижнетанайской бригаде колхоза «Заря коммунизма», Топольском отделении Денисовского совхоза, Канарайском отделении Шеломковского совхоза, на других фермах. Помещения здесь не подготовлены, небрежно оформлена наглядная агитация, итоги работы коллективов не находят отражения в стенной печати, диаграммах, стендах, витринах.

В Топольском отделении рядом с животноводческим комплексом выстроен Дом животновода, где предполагается оборудовать Ленинскую комнату, душ, столовую. Но отделочные работы здесь не ведутся. Администрации совхоза следовало бы обратить серьезное внимание на завершение строительства этого дома.

Партийным организациям колхозов и совхозов нужно значительно улучшить массово-политическую работу на животноводческих фермах, и в первую очередь добиться того, чтобы красные уголки отвечали всем требованиям, предъявляемым к ним. Очень важно, чтобы человек с хорошим настроением приступал к работе и имел возможность отдохнуть в перерыве или после окончания трудового дня, почитать здесь газеты, журналы, послушать лекцию, в полезной беседе провести свободное время. Наглядная агитация в красном уголке должна быть на высоком идейно-художественном уровне, своей яркостью, конкретностью, лаконичностью привлекать внимание работников фермы, побуждать у них желание трудиться лучше, производительнее.

Работа животноводов остается пока что самой трудоемкой на селе, требующей полной отдачи их сил и времени. И организовать содержательный отдых доярок, свинок, снотников — важнейшая задача партийных организаций колхозов и совхозов.

## Награды ВДНХ — механизаторам



Москва. На Выставке достижений народного хозяйства СССР вручены Золотые медали ВДНХ ста передовикам-механизаторам. Медали присуждены за высокие показатели, достигнутые на уборке зерновых культур в 1972 году.

На снимке: группа награжденных.

## ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Поступают все новые сообщения о досрочном выполнении передовиками сельского хозяйства обязательств перед государством, сверхплановой продаже зерна, продукции животноводства и других продуктов. Трудящиеся села стремятся досрочно встретить 50-летие образования СССР.

На днях газеты сообщили о больших трудовых успехах земледельцев Казахстана и Алтайя. Работники совхозов и колхозов Казахской ССР дали Родине миллиард пудов зерна, Алтайский край — свыше 5 миллионов тонн, или 310 миллионов пудов.

Примечательно, в частности, что успех алтайцев — более полутора планов продажи хлеба государству — явился также и показателем достигнутого хлебобобовыми края высокого уровня урожайности: по 20 центнеров с гектара собрали механизаторы.

Свыше миллиона тонн насыпали в закрома страны труженики Белоруссии. Это значительно выше плана. Успешно выполнены и социалистические обязательства.

Опыт передовиков свидетель-

ствует об огромных резервах роста производства и заготовок сельскохозяйственной продукции. Как показывает нынешний год, там, где творчески внедряются прогрессивные методы труда, применяются достижения науки, высока культура земледелия, даже в сложных условиях можно выращивать и собирать хорошие урожаи.

Сейчас, когда завершаются работы на полях, колхозы и совхозы приступают к подготовке к новому сельскохозяйственному году. Подъем зяби под яровые, семена, ремонт техники, борьба за сохранение и накопление влаги — это все залог подъема урожайности, роста производства хлеба, овощей, фруктов, технических культур в третьем году пяти-



## Юбилею Союза ССР — УДАРНЫЙ ТРУД!

### Хлеб государству

Колхозы и совхозы района сдали государству 1 миллион 864 тысячи 700 пудов зерна (по данным на вчерашний день). Среди хозяйств одним из первых, как мы уже сообщали ранее, обязательство второго года пятилетки по сдаче хлеба государству выполнил колхоз «Россия». Близи к выполнению своих обязательств колхозники «Искры».

Хлеб нового урожая продолжает поступать на заготовительные пункты.

### Забота о семенах

Колхозники Харьковской бригады колхоза «Красный маяк» продолжают засыпать зерно для семенного фонда. 3473 центнера семян прошли первичную очистку. Каждая их партия насыпана на склад. Работа с семенами продолжается.

### Солома в стогах

Полностью насыпаны семена в Топольском откормсовхозе. Здесь их запасено 2.700 центнеров, в том числе 2.000 центнеров пшеницы.

Труженики хозяйства ведут сейчас стогование соломы на полях. Солома убрана с 600 гектаров пашни. В стога ее поставлено около 6 тысяч центнеров.

### ВЕСТИ С ФЕРМ

### ИХ ОБЩАЯ ЗАСЛУГА

Добрими словами отзываются доярки Улюкольской фермы совхоза имени Дзержинского о работе скотников Александры Игнатьевны Дружининой и Ильи Семеновича Драппа. Их добросовестное отношение к труду, большой опыт положительно сказываются на продуктивности коров. Сейчас доярки получают по 6 и более килограммов молока. А с начала года здесь надоено от коровы более чем по 2500 килограммов.

Татьяна Ивановна Прутовых и Клавдия Сергеевна Буракова в эти дни надаивают от коровы по 7—7,3 килограмма молока. А самая высокая продуктивность животных в группе доярки Зинаиды Васильевны Янчук — до 7,8 килограмма.

**М. СТАЦЕНКО,**  
бухгалтер фермы.

### СВЕДЕНИЯ О НАДОЯХ МОЛОКА НА КОРОВУ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 25 ОКТАБРЯ (в килограммах)

Первая графа — надой в 1972 году, вторая — за ту же дату в прошлом году.

#### КОЛХОЗЫ:

«Россия»	4,8	4,4
«Красный маяк»	4,1	5,1
«Искра»	3,7	4,7
«Заря коммунизма»	3,5	3,6

#### СОВХОЗЫ:

имени Дзержинского	5,2	5,4
Шеломковский	4,7	5,0
Денисовский	4,7	5,2
По району	4,5	4,8

## НА БАРНАУЛЬСКОМ ЭЛЕВАТОРЕ



На Барнаульский элеватор поступает зерно нового урожая.

Коллектив элеватора хорошо подготовился к его приему. Всего 4—5 минут уходит на анализ зерна, не больше времени требуется и автоматическим выгрузителям, чтобы освободить кузова грузовиков.

Барнаульский элеватор — настоящая фабрика зерна. Здесь идет его прием, анализ, взвешивание, сушка, обработка, отгрузка в центральные районы страны.

На снимках: у Барнаульского элеватора; баржи с хлебом — на элеватор.

Фото Е. ЛОГВИНОВА.

(Фотохроника ТАСС).

НА ТЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА

# ОДНА ИЗ ПРОФЕССИЙ ЛЕСПРОМХОЗА

Разнообразную продукцию выпускает Дзержинский леспромхоз. Это лесоматериалы, живица, тарная дощечка и т. д. Часть древесины перерабатывается на пиломатериалы в лесопильном цехе.

Но до недавнего времени лесопиление в Дзержинском леспромхозе было как бы на втором плане. Месячные задания по производству пиломатериалов нередко не выполнялись, не справилось предприятие и с планом прошлого года по выпуску этого вида продукции.

Сейчас бытовавшее ранее отношение к лесопилению как к подсобной отрасли начинает меняться. Это видно хотя бы из того, что, когда цех был остановлен в августе на ежегодный ремонт, здесь была проделана большая работа. Сделано многое для того, чтобы улучшить условия труда, повысить его производительность.

Старую, проработавшую семь лет пилораму, сменила новая. Заменена доставлявшая немало хлопот тележка. Произведен средний ремонт второй пилорамы. Подготовлены к зиме лотки, ленточные и роликотные транспортеры, другое оборудование. Для подачи бревен в цех установлены сбрасыватели. Теперь сортименты, поступающие по продольному транспортеру от эстакады нижнего склада, где производится раздел-

ка леса, свободно переходят на поперечный транспортер, а затем — на продольный.

Все это не могло не сказаться на трудовых делах коллектива. Сразу же после ремонта, в сентябре, цех выпустил 4,100 кубометров пиломатериалов. В отдельные дни на сортилощадку поступало до 230 кубометров досок и бруса.

Новая рама РД-75 стоит первой на потоке, и от ее ритмичной работы зависит работа всего цеха. Нет простоя на раме — нет простоев на других рабочих местах. Особенно видны ее лучшие качества, когда на раму подаются бревна небольшого диаметра. Можно увеличивать скорость подачи. К тому же на завод зачастую поступает в основном мелкий лес.

Но нельзя сказать, что ликвидированы все затруднения в работе лесопильщиков. Цех по-прежнему не отапливается, за исключением бытовых помещений. И вопрос этот будет разрешен не раньше следующего года. Вызывает трудности и отвозка готовых пиломатериалов от сортилощадки. Имеется пока лишь один лесовоз, срок службы которого уже кончился. В случае поломки его приходится подменять трелевочным трактором, что создает немалые неудобства.

Сейчас лесопильный цех рабо-

тует с опережением месячного графика. В октябре уже напилено более 2,700 кубометров пиломатериалов при месячном плане 3.000 кубометров. Есть все предпосылки считать, что допущенное ранее отставание будет ликвидировано и коллектив Дзержинского леспромхоза успешно выполнит годовой план по производству пиломатериалов.

Поможет этому и организация двухсменной работы в лесопильном цехе Сосновского лесопункта. Здесь установлены две пилорамы и другое оборудование, переданное нам ПМК-12. Здесь также произведен ремонт имеющегося оборудования. Кроме того, цех подсоединен к государственной энергосети, а раньше питался от небольшого движка.

Лесопиление является одной из профессий нашего предприятия, и выпускаемые у нас пиломатериалы находят широкий спрос. А недавно леспромхоз впервые приступил к изготовлению пиломатериалов на экспорт. Если раньше в другие страны отгружалась лишь древесина в сортиментах, то в четвертом квартале этого года для братской Венгрии будет отгружено 1.000 кубометров пиломатериалов. Требования к качеству, конечно, повышенные. Но мы уверены, что успешно справимся с этой ответственной задачей.

**А. СОЛВАРОВ,**

инженер

производственного отдела  
Дзержинского леспромхоза.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

## НАПРАСНЫЕ ЗАТРАТЫ

В Колонском отделении народные контролеры наблюдали такую картину: колесный трактор, идущий с тележкой для перевозки грузов, сопровождает гусеничный трактор. Это на случай, если первый застрянет в дороге. Видимо, давая указание трактористам сопровождать одну тележку двум тракторам, бригадир И. Т. Грушевский забыл подумать, к чему это приводит. Ведь можно было отправить один гусеничный трактор с тележкой, а для второго найти другую ра-

боту. Здесь же была допущена бесполезная трата горючего, напрасно прогнали один из тракторов.

Народные контролеры отметили, что бригадир не в меру увлекся погоней за условными гектарами выработки на трактор и предложили бухгалтерии вычестить из зарплаты бригадира определенную сумму за эти напрасные затраты.

**А. ХВОРОСТЯННИКОВ,**  
председатель группы  
народного контроля  
Денисовского совхоза.



достигнутые успехи в работе его имя занесено на Доску почета предприятия.

На снимке: А. В. Кучерюк.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## Мастер хлебоприемного

Днем и ночью поступает сейчас зерно на хлебоприемный пункт. Весь хлеб нужно аккуратно принять, по-хозяйски разместить на хранение, вовремя переработать. Все эти заботы входят в обязанность мастера производственного участка Александра Владимировича Кучерюка. Он зарекомендовал себя хорошим мастером, успешно руководит производственным участком.

Коммунисты предприятия приняли А. В. Кучерюка в свои ряды, а теперь оказали ему высокое доверие — избрали заместителем секретаря партийной организации. Коллектив хлебоприемного пункта поручил ему возглавить группу народного контроля. И коммунист А. В. Кучерюк делом оправдывает доверие товарищей. За

Наши

интервью

# МЕНЯЕТСЯ ОБЛИК СЕЛА

Устремленные ввысь стрелы башенных кранов, груды вынуженной под котлованы и траншеи земли, штабеля блоков, плит перекрытий, кирпича — этот традиционный для городскихстроек пейзаж стал привычным и для села, которое в последние годы превратилось в огромную строительную площадку.

О том, как выполняется намеченная XXIV съездом партии программа жилищного и культурно-бытового строительства на селе, по просьбе Пресс-бюро «Празды» рассказывает заместитель министра сельского хозяйства СССР Г. И. СУХАРЕВ.

— Что характерно для нынешнего этапа сельского строительства?

— Необычайный размах. В общем объеме подрядных работ, выполняемых Минсельстроем СССР, жилищные, культурно-бытовые и коммунальные объекты занимают 44 процента. За минувшую пятилетку только на предприятиях бытового и коммунального назначения выполнено строительно-монтажных работ более чем на 600 миллионов рублей. Село ежегодно получает свыше пяти миллионов квадратных метров жилья, 650 новых школ, сотни столовых, клубов, кинотеатров, гостиниц, комбинатов бытового обслуживания, ателье, химчисток, прачечных, парикмахерских, бань. Лишь в прошлом году за счет государственных средств построено 200 больниц, поликлиник,

аптек, около 500 детских садов и яслей, 400 кинотеатров и клубов, проложено 600 километров водопроводных, канализационных и тепловых сетей. Причем многие объекты возводятся как на государственные, так и на средства колхозов и совхозов. Растущие доходы позволяют им из года в год увеличивать ассигнования на жилищные и культурно-бытовые нужды.

Приятно отметить, что «география» сельского строительства постоянно расширяется. Она охватывает все новые и новые районы страны. Большое жилищное строительство ведется сейчас в селах Алтайского края, в Якутской, Бурятской, Тувинской автономных республиках, в районах Дальнего Востока и Крайнего Севера. Почти на 160 миллионов рублей строят новые дома кол-

хозы и совхозы Казахстана и Узбекистана. Немало сделано за последние годы и по реконструкции и благоустройству «старых» населенных пунктов. При этом строители бережно сохраняют те постройки, которые после необходимого ремонта могут еще послужить людям. Все больше и больше сельских поселков получают водопровод, канализацию, газ.

Многие из строящихся ныне на селе жилых домов по рациональности планировки, уровню благоустройства, капитальности почти не уступают городским. В них созданы хорошие жилищные, культурно-бытовые удобства, способные удовлетворить самые взыскательные требования.

— В какой мере застройки сельских населенных пунктов отвечают современным требованиям градостроительства и растущим запросам жителей?

— Стратегия сельского строительства ныне исходит из принципа: дать людям не просто новый просторный, светлый дом или квартиру, но и обеспечить в них современные жилищные и бытовые удобства. Речь в сущности идет о создании поселков нового типа, хорошо спланированных, благоустроенных, удовлетворяющих все пот-

НА ЗЕМЛЕ  
КРАСНОЯРСКОЙ

## Соляной клад Сибири

Самая глубокая скважина в Сибири пробурена коллективом Енисейской нефтеразведочной экспедиции близ старинного поселка Троицк, что стоит на реке Усолке в Тасеевском районе. Последний керн буровики подняли с глубины 4,202 метра. Эта проба грунта, как и многие предыдущие, оказалась чистой поваренной солью. Полученные данные подтверждают, в частности, небывалую мощность соляного месторождения площадью более ста тысяч квадратных метров, расположенного в Канско-Тасеевской впадине.

О богатстве здешних недр было известно давно. Еще при Петре I в Троицке был построен солеваренный завод. Теперь же Канско-Тасеевская соль вместе с огромными гидро- и энергоресурсами Красноярского края, месторождениями цветных металлов, станет исходным сырьем для ряда химико-металлургических производств, строительство которых начнется в крае уже в будущей пятилетке.

**С. ОВЧАРОВ,**

Повышать эффективность животноводства

# НА ПОЗИЦИЯХ ПРИМИРЕНЧЕСТВА

Выходное поголовье коров в Денисовском совхозе значительно ниже, чем должно быть по плану. Несмотря на такое положение, в хозяйстве мало что делается для увеличения дойного стада. Создается впечатление, что главные специалисты животноводства (Чесноков М. И., Липатов А. Ф.) мало задумываются над проблемой производства молока.

Рост должен идти, как известно, за счет увеличения поголовья коров и повышения их продуктивности. А в Денисовском совхозе и продуктивность коров значительно ниже, чем в прошлом году. Так что производство молока для хозяйства стало проблемой.

Создается впечатление, что и руководители совхоза (Никитин С. С., Гаврилов А. Е., Щенев И.) мало заботятся о развитии молочного животноводства, не требуют от специалистов творческого и оперативного решения проблемы. Сказывается, видимо,

отсутствие напряженного плана в получении молока и сдачи его государству.

Между тем на фермах крупного рогатого скота недостатки продолжают усугубляться. Себестоимость продукции заметно повысилась. Если так и дальше вести дело, то животноводство окажется для совхоза убыточной отраслью.

Хроническим стало на фермах хозяйства такое явление: период бесплодия коров превышает норму на 34 дня в среднем. Только в этом году совхоз недополучил в результате яловости коров 1175 центнеров молока. Яловость сказалась и на росте поголовья — недополучено 143 теленка.

Не исключением стал в совхозе факт выбраковки молодых коров. В чем причина? Прежде всего, и это главная причина, подготовкой телок случного периода в совхозе никто не занимается. Случку не контролируют, да и невозможно контролировать, ибо в этом деле нет никакой сис-

темы и организации. За 1972 год необходимо осеменить 420 телок, а случено всего 150. Да и эти данные получены уже после того, как стало очевидным, что телок определенно можно переводить в группу нетелей. Искусственное осеменение телок ни на одном отделении не организовано, случка вольная. И никто не отвечает за подготовку нетелей к отелу. Именно поэтому на ферме Колонского отделения они оказались истощенными еще до отелов.

Мероприятия по профилактике бесплодия коров разработаны, их надо выполнять. А на фермах второго и третьего отделений о них и не слышали, поэтому и не думали что-то делать для профилактики бесплодия. Здесь высок процент повторно осемененных коров — более 60.

Искусственное осеменение крупного рогатого скота главные специалисты, видимо, не считают одним из способов совершенствования стада, способствующего быстрейшему решению проблемы. Почти на всех фермах нет станков для фиксации животных при осеменении, поэтому работа выполняется там же, где обычно стоит корова. Техники осеменаторы второго и третьего отделений во вторых коровниках вынуждены обрабатывать инструменты и работать с семенем непосредственно в ряду коров, так как специаль-

ного помещения не имеют.

И тов. Чесноков, и тов. Липатов хорошо знают, что так работать нельзя. Отлично знает это и тов. Никитин. И все трое сквозь пальцы смотрят на то, что нарушается технология искусственного осеменения коров. Что и говорить, странная позиция.

Не лучшим образом обстоит дело в совхозе и с выполнением плана противозoonотических мероприятий, со строительством ветеринарно-санитарных объектов. В течение девятой пятилетки намечено построить 34 санитарных объекта, из них 12 в этом году. Построено же всего-навсего два: убойный пункт и ограда свиноплекарки.

В организации животноводства много и других недостатков. Удивляет даже не то, что они есть. Удивляет прежде всего примиренчество с ними, которое проявляют руководители совхоза и главные специалисты животноводства. При таком состоянии решение проблемы может затянуться. А этого никак нельзя допустить. Интересы дела требуют устранения недостатков в кратчайший срок.

**М. КОСТЫРЯ, Н. ЛАХТИН, А. МЕТЕЛЕНКО, В. ЧИКАЧЕВ** — специалисты управления сельского хозяйства.

## ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ 20 ТОНН В ЧАС

Пожалуй, нет более трудоемкой работы у животноводов, чем выемка и погрузка сенажа и силоса из траншей. Для этой цели применяются экскаваторы, стогометатели, погрузчики. Однако не всегда в хозяйстве имеется какая-либо из этих сложных машин. Не проще ли приспособить для этой цели трактор?

Рационализаторы Больше-муртинского совхоза так и поступили. Они изготовили навесное приспособление к погрузчику ПБ-35, с помощью которого можно производить выемку из траншей и погрузку измельченного сенажа, а так же разгружать корма возле фермы.

Приспособление представляет собой мощный захват, снабженный металлическими зубьями, которые легко проникают смерзшуюся массу, после чего усилием гидравлики груз поднимается и укладывается в транспортные средства. Прежде чем навесить на трактор это приспособление, с него снимают ковш. Производительность нового погрузчика на выемке и погрузке сенажа и силосной массы — 20 тонн в час. Экономия 20—30 коп. на одну тонну кормов.

## ОТ ДОЯРКИ ДО УЧЕНОГО

**Костромская область.** Клавдия Петрова пришла на ферму совхоза «Каравеево» шестнадцатилетней девчонкой в трудные военные годы. Работе доярки Клава отдала все свои силы и способности, поэтому и добилась больших успехов.

За свои достижения комсомолка была удостоена ордена Трудового Красного Знамени, а в 1950 году молодая доярка стала Героем Социалистического Труда.

Днем Клава работала, а по вечерам училась в школе, по направлению совхоза поступила затем в сельскохозяйственный техникум. Диплом с отличием распахнул перед ней двери Тимирязевской академии.

В сельскохозяйственной академии она проявила большой интерес к научно-

следовательской работе. По рекомендации Ученого совета отличница учебы была принята в аспирантуру. Она успешно защитила диссертацию, стала кандидатом сельскохозяйственных наук. И снова вернулась в родное Каравеево, где открылся сельскохозяйственный институт. Клавдия Васильевна была ассистентом кафедры животноводства, заведующей кафедрой молочно-мясного скотоводства. Теперь она проректор института по науке.

На снимке: проректор по науке К. В. Петрова (в центре) знакомится с результатами научных экспериментов аспиранта Н. Сышко и лаборантки Л. Комаровой.

Фото Н. АКИМОВА. (Фотохроника ТАСС).



## И солома — ценный корм

В колхозе имени Кирова Куйбышевской области с целью повышения кормовых качеств соломы ее подвергают термохимической обработке. Для приготовления влажной массы на ферме установлена емкость на 38 кубических метров производительностью 7 тонн готового корма в смену. Масса готовится по следующей рецептуре: 1 тонна соломы, 10 кг карбонида, 10 кг поваренной соли, 30 кг извести, 2 тонны воды.

Анализ показал, что один килограмм влажной кормовой массы, приготовленной из соломы яровой пшеницы, содержит 0,137 кг кормовых единиц, 8,2 грамма переваримого протеина, 5 граммов кальция.

Сравнение одного центнера соломенной массы с другими видами кормов показало высокую эффективность термохимической обработки. Так, например, стоимость одного центнера кормовых единиц концентратов составляет 3 р. 54 к., сена — 9 р. 33 к., кукурузного силоса — 5 р. 25 к., приготовленной соломы — 2 р. 01 к. Кроме того, работы по приготовлению влажной соломы полностью окупаются увеличением надоев молока. После введения этого корма в рацион кормления животных, производство молока в колхозе имени Кирова увеличилось на 460 центнеров, что в денежном исчислении составило 87 тысяч рублей.

Более подробную информацию о предложенных новшествах можно получить по адресу: г. Красноярск, пр. Мира, 108, ЦНТИ, тел. 2-52-82.

ребности сельского жителя. И подобных населенных пунктов построено немало.

Вот лишь несколько примеров. Высокую оценку заслужили центральные усадьбы совхозов «Изобильненский» Ставропольского и «Дагомыс» Краснодарского краев, «Викторовский» Кустанайской области, «Вороново» и «Кузнецовский» в Подмосковье. Современный уровень благоустройства и планировки, удобные связи между жилой и производственной зоной характерны для поселков Саку, Куртна и Виии в Эстонии, Дайнава в Литве, Кодаки на Украине, колхозов «Прогресс» в Белоруссии, «Путь к коммунизму» в Калужской области и многих других.

Так, жилая зона поселка Дайнава состоит из домов на две семьи. Квартиры расположены на двух уровнях. Кухня, столовая, ванная, туалет — на первом этаже, спальня — на втором. Возле каждого дома сарай для мелкого скота и птицы, приусадебный участок с небольшим огородом и цветником. Помещения для крупного рогатого скота вынесены на окраину.

Однако картина сельских новостроек будет неполной, если не сказать о возросших темпах строительства клубов, кинотеатров, домов культуры, комбинатов бытового обслуживания, гостиниц, больничных комплексов, оснащенных новейшей аппаратурой.

При отделке новых зданий все больше применяются современные материалы из полимеров, различные породы дерева, туф, ракушечник, керамика, что придает зданиям нарядный и привлекательный вид.

— Расскажите, пожалуйста, о перспективах сельского строительства.

— Они определены решениями XXIV съезда партии, который выдвинул в качестве главной задачи значительное повышение индустриализации строительства, увеличение заводской готовности конструкций и деталей для полносборного домостроения. За пятилетку удельный вес полносборного жилищного строительства возрастет до 46,5 процента, а объем крупнопанельного, по сравнению с нынешним годом — в 2,8 раза, крупноблочного — вдвое и в 5 раз — стандартного деревянного.

Запланировано увеличить мощности по производству крупнопанельных домов на предприятиях Министерства до двух миллионов квадратных метров, а по выпуску объемноблочных домов — до 330 тысяч квадратных метров. С этой целью мы строим и реконструируем свыше пятидесяти предприятий крупнопанельного домостроения, четыре завода объемноблочного, пять новых больших комбинатов по производству строительных деталей и конструкций.

Повсеместное внедрение индустриальных методов, современных сборных и облегченных конструкций, легких заполнителей позволит уменьшить к концу пятилетки более чем на один миллион тонн объем перевозок, снизить удельный вес стен, перекрытий, перегородок и сократить на двадцать тысяч человек дополнительную потребность в рабочих.

Предстоит, таким образом, выполнить огромный объем работ. Их успешное завершение зависит в первую очередь от четкости и слаженности действий всех звеньев строительного конвейера. Большую помощь нам могут оказать и местные партийные, советские, хозяйственные организации. Следует взять под строгий контроль каждую сельскую стройку, постоянно следить за выполнением государственных планов, сроков сдачи объектов, самым решительным образом бороться с безхозяйственностью, простоями, низким качеством монтажных и отделочных работ. Необходимо активнее поддерживать, пропагандировать и распространять опыт передовиков.

Все это поможет выполнить обширную программу жилищного и культурно-бытового строительства на селе, сделать краше и благоустроеннее совхозные и колхозные поселки.

Беседу вел В. ПОПОВ.

## ЛЕГЕНДАРНАЯ ЗЕМЛЯ

В эти дни трудящиеся Дальнего Востока отмечают 50-летие освобождения исконно русских земель от интервентов и белогвардейцев.

Все народы братских республик принимали активное участие в возрождении далекого, сказочно богатого края. Дальний Восток сегодня — это край высокоразвитой индустрии, многочисленных новостроек, современного механизированного сельского хозяйства.

Горная, лесная, деревообрабатывающая, энергетическая, машиностроительная, судостроительная, рыбная, консервная... Вот далеко не полный перечень отраслей индустрии, созданной за годы пятилеток в Приморье.

В гигантских масштабах развернулось жилищное строительство. Хабаровск, например, только в нынешнем году получит столько жилья, сколько его насчитывалось во всем городе в год освобождения от интервентов и белогвардейцев. \*Новый расцвет переживают малые народности.

Прочными, неразрывными узами братства связаны края и области Дальнего Востока — Хабаровский край, Приморье, Камчатка, Сахалин — со всей Страной Советов. И в этом залог дальнейших успехов дальневосточников.

(ТАСС).

## Факультет дружбы народов



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. При Лайдском экономическом совхозе-техникуме работает общественный факультет дружбы народов и интернационального воспитания. К 50-летию образования СССР общественный факультет регулярно устраивает тематические вечера, встречи с учащимися техникумов из братских республик.

С большим интересом прошли вечера, посвященные Грузинской ССР и Армянской ССР, в

гостях у латышей побывали учащиеся из Ленинграда, Бреста, Вильнюса и Минска.

На снимке: учащиеся готовят выставку, посвященную Азербайджанской ССР. На переднем плане — секретарь партийной организации Аусма Розенберга (справа) и студентка второго курса Илга Лейнице.

Фото М. МАРТЫНСОНА.  
(Фотохроника ТАСС).

## НАШ КОММЕНТАРИИ

# ЧТО ПРОИЗОШЛО В СЕУЛЕ

Под грохот танков и грузовиков с солдатами, патрулировавших улицы столицы, глава сеульского режима отставной генерал Пак Чжон Хи объявил на прошлой неделе в Южной Корее военное положение. Распущен парламент, запрещена деятельность всех партий и организаций, закрыты высшие и средние учебные заведения, установлена еще более строгая цензура. Было также объявлено, что прекращает действие конституция, кстати сказать, та самая конституция, которую вводил в первые годы своего правления тот же Пак Чжон Хи. Эти чрезвычайные меры официально объяснялись тем, что в международной обстановке произошли дескать перемены, которые могут оказать «неблагоприятное влияние на безопасность Южной Кореи». Согласно официальной версии, военное положение пона-

добилось главе сеульского режима также для того, чтобы предотвратить возможность возникновения «общественных беспорядков». В заявлении Пак Чжон Хи демагогически утверждалось, что введение военного положения необходимо для того, чтобы «подкрепить диалог между Севером и Югом». Однако истинные причины, заставившие Пак Чжон Хи ввести в стране казарменный порядок, совершенно иные. Основное острое военного положения направлено на то, чтобы ограничить и без того кучные гражданские свободы. Сейчас вся полнота власти фактически передана военному командованию. Нормальная жизнь в Южной Корее парализована.

Стремление Пак Чжон Хи изменить нынешнюю конституцию многие зарубежные обозреватели связывают непосредственно с его

желанием продлить свое пребывание в президентском кресле. Оппозиционные партии не раз обвиняли главу сеульского режима в том, что он хотел бы сохранить за собой этот пост пожизненно. Даже американская газета «Вашингтон пост» отмечает, что решение Пак Чжон Хи отменить конституцию и перейти к абсолютистской форме правления является явным выражением тоталитаризма. Иначе говоря, явным стремлением к диктатуре.

Первая же неделя, прошедшая после введения чрезвычайных мер в Южной Корее, показала, что сеульские власти боятся волеизъявления народа. Их действия направлены на то, чтобы оказать давление на общественность, требующую расширения демократических прав.

В. ХАРЬКОВ,  
(ТАСС).

## НА ЛЮБОЙ ВКУС

Много посетителей бывает ежедневно в столовой № 1 райцентра. А в минувшую субботу — особенно. В этот день здесь была организована выставка-продажа кондитерских изделий. Покупателям было что выбирать: пирожные, сдобные

булочки, бутерброды, печенье, хворост, кекс, коржики. А пироги! Их кондитеры настраивали с морковью и картофелем, с рыбой и повидлом, с грибами. Короче, кондитерские изделия были на любой вкус.

Славно поработали кондитеры. За то и благодарность получили от жителей села.

(Наш корр.).

## ДАРИТЕ ЛЮДЯМ ЖИЗНЬ

В лечебных учреждениях Советского Союза применяются различные методы и средства лечения. Среди них огромное распространение получило переливание крови. Это — могущественное и незаменимое средство в современной медицине.

Первое переливание крови в России было проведено в 1832 году. Однако первые попытки переливания не всегда были удачны. И причины этого были не ясны. Лишь позднее выяснилось, что все зависит от несовместимости крови. И вот польским ученым Янским были определены группы крови. Тогда-то переливание крови и получило широкое распространение. Сначала в крупных центрах, а в настоящее время — уже в условиях районных и участковых больниц.

Все люди по биологическому свойству крови делятся на четыре группы. Люди с первой группой крови являются универсальными донорами: их кровь может быть перелита людям с любой группой крови, люди с четвертой группой крови могут получать ее от других с любой группой. Но их кровь можно переливать только людям с четвертой группой крови.

Лечебные действия переливания крови многообразны и эффективны.

Во многих случаях переливание буквально спасает человеческую жизнь, в других же является наилучшим средством лечения от ожогов, отравлений, инфекционных заболеваний, детских болезней. В наше время немало жизней спасено путем своевременного переливания крови.

Нет ничего благороднее, как отдать часть своей крови для спасения самого дорогого для человека — его жизни. Людей, которые отдадут свою кровь, называют донорами, что означает — дарить. В начале донорами были в большинстве случаев родственники больного. Сейчас донорство приняло массовый характер. По решению Совета Министров СССР руководители учреждений, предприятий, колхозов, совхозов обязаны отпускать рабочих в день обследования и в день сдачи крови и сохранять за ними среднюю заработную плату. День после

сдачи крови является выходным днем донора.

Часто задают вопрос: как же отражается на здоровье сдача крови? В нашем организме имеется 5-7 литров крови. Еще в древние века было замечено, что потеря некоторого количества улучшает состояние человека. Многолетние наблюдения показали, что сдача 200-400 граммов крови один-два раза в год не только абсолютно безвредна, но даже полезна. Ведь в сосудистом русле циркулирует только две третьих количества крови, остальная находится в резерве. Поэтому человек, отдавая 200 граммов крови, совершенно не ощущает никаких изменений в своем организме. А отданное количество крови быстро восстанавливается. После сдачи крови усиливаются функции кроветворных органов, обновляется состав крови, улучшается обмен веществ, повышается аппетит.

В нашем районе 26 октября будет проводиться безвозмездный забор крови. При районной амбулатории будет работать выездная бригада работников службы крови Красноярской станции переливания крови. Активно участвуйте в сдаче крови, дарите людям жизнь.

В. ГЛУХОВА,  
врач Дзержинской больницы.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Дзержинской пожарной части требуется **пожарный беец**.

\* \* \*

Мурманской поисково-разведочной партии срочно требуются: **автокрановщик, шоферы, электрики, бензопильщики** на валку и распиловку леса.

Одиноким предоставляется общежитие, семейным — квартира. Обращаться в пос. Буровой Тасеевского района.

27 октября

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

26 октября

Из Москвы:

14.30 — Ленинский университет миллионов. «Ленинское учение — руководство к действию». 15.00 — «Русские мелодии». Концерт. 15.30 — Спортивная программа. 16.15 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Советник Вацатко принимает меры...». 3 и 4-я серии. 18.00 — «Время». 18.30 — Художественный фильм «Дело Румянцева». 20.10 — «Союз нерушимый». — Мордовская АССР. 20.40 — Концерт.

Из Красноярска:

21.20 — «Вчера, сегодня, завтра».

Из Москвы:

21.30 — «Цель». Премьера документального фильма. 21.40 — Н. Долинина. «Свободный час». Телевизионный спектакль. 23.00 — «Время».

Из Москвы:

16.05 — Играет Д. Локшин (гусли). 16.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Советник Вацатко принимает меры...». 5 и 6-я серии. 18.00 — «Время». 18.30 — Концерт артистов балета. 19.05 — Алтайские встречи. 19.35 — «Яблоко сорок первого года». Художественный фильм.

Из Красноярска:

20.55 — «Вчера, сегодня, завтра».

Из Москвы:

21.05 — Поэзия. Стихи Е. Винокурова. 21.20 — Концерт Государственного хореографического ансамбля «Березка». 22.30 — «Время».

## Кинотеатр «ЗАРЯ»

27—29 октября

СТАРИКИ — РАЗБОЙНИКИ

Начало в 5.10, 7, 9 час.

НАШ АДРЕС: 663700, село Дзержинское Красноярского края, улица Кирова, 11, второй этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-63, заместителя редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства—1-104, ответственного секретаря и отдела промышленности—1-60, отдела писем—1-54; телефоны типографии: общий—1-107, бухгалтерии—1-62.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тираж 4000. Заказ 880.